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Important !
Consignes et réglement a lire avant de commencer a jouer !

Comment jouer ?

Vous vous apprétez a vous lancer dans la grande aventure du jeu de piste
familial Le secret d'Urbain, réalisé par I'observatoire de Lyon dans la ville de
Saint-Genis-Laval. Ce jeu s'inspire de faits historiques en lien avec l'histoire

de l'observatoire. L'objectif est de venir en aide & Charles André, tout premier
directeur de 'observatoire, pour décrypter un message que lui a laissé Urbain
Le Verrier, directeur de I'observatoire de Paris. Pour cela, vous devrez résoudre
plusieurs énigmes en différents lieux de Saint-Genis-Laval.

Pensez a récolter les indices pour déchiffrer le cryptogramme tout au long
de votre parcours. A chaque énigme résolue, vous obtiendrez des indices
qui vous permettront de déchiffrer le cryptogramme. Attention certaines
devinettes n'ont pour réle que de vous guider vers un lieu ot vous devrez
résoudre une énigme.

Matériel nécessaire

- Crayons.

- Livret de jeu a imprimer chez soi ou a récupérer a lI'accueil de la mairie de
Saint-Genis-Laval.

- Le livret des réponses est également consultable et imprimable depuis
notre site Internet.

Reéglement du jeu

Ce jeu a été pensé pour étre réalisé par tous, quel que soit le jour, la date ou
I'heure.

Vous n‘avez donc pas besoin de pénétrer dans les lieux qui se trouvent sur

votre chemin lors du jeu. Il est formellement interdit d’entrer dans I'enceinte de
I'observatoire durant ce jeu, mais vous pouvez vous rendre sur le site Internet de
I'observatoire pour découvrir les événements auxquels vous pouvez participer
tout au long de 'année (https://observatoire.univ-lyonl.fr).

Il s‘agit d'un jeu en autonomie, tous les indices se trouvent sur les lieux des
énigmes ou dans votre livret de jeu.

Ce jeu est familial mais certaines énigmes sont plus compliquées que d'autres :
discutez bien entre vous et si vous lisez attentivement les consignes, tout ira bien |

Durée du jeu:
Environ 1 h 30.

Tranche d'dge
A partir de 7 ans accompagné.

Nous nous trouvons devant I'entrée de |'observatoire. Je vous demande de ne
pas pénétrer dans l'enceinte du parc, cela ne vous aidera en aucun cas pour
résoudre les énigmes (et c'est strictement interdit !).

Regardez sur le panneau d'affichage pres du portail, la liste complete de
mon équipe y est inscrite | Faites bien attention, des indices pour déchiffrer le
cryptogramme s’y cachent peut-étre |

Voyons voir ce que Urbain nous a préparé pour cette avant-derniére énigme...

Enigme 11

Observez cette tour qui dépasse au dessus des arbres. Ce batiment a une
fonction tres particuliere, mais laquelle ?

Voici un indice pour vous aider & le découvrir | Consultez le livret des réponses si
vous souhaitez en savoir plus.

e

Contournez l'observatoire vers la droite et suivez la route qui vous ménera & la
derniere énigme, face & un batiment en briques.

Regardez bien les photos. Qu'y a-t-il caché sous cette protection métallique ?
Saurez-vous reconnaitre la véritable photo ? Regardez-les bien car le dernier
indice se cache dans l'une d'entre elles.

Yous avez découvert le dernier indice, vous pouvez désormais
déchiffrer le cryptogramme | Rendez-vous ensuite sur cette page
du site de l'observatoire pour découvrir toutes les surprises que
m’a laissées Urbain Le Verrier.

Finalement il n'est pas si terrible, gréce a lui nous avons appris
plein de choses qui me seront trés utiles pour mon installation &
lI'observatoire !

Si vous n‘avez pas pu déchiffrer tout le cryptogramme, pas de panique ! Le
livret des réponses est disponible sur notre site internet pour vous aider.
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Enigme 1

Saurez-vous retrouver ce lieu connu de Saint-Genis-Laval ? Cest ici que
commencera votre parcours ! Si vous ne trouvez pas, n'hésitez pas a consulter la
carte de la ville en derniére page du livret.

Petit béte qui marche au plafond, Plus discrete qu'un bourdon,
Le vinaigre n'est pas conseillé Elle est toujours évoquée
Si on veut 'attraper. Lorsque la cible est touchée.
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Enigme 2

Maintenant c'est & vous de répondre & la question d'Urbain et de récupérer le
premier indice qui nous permettra de déchiffrer le cryptogramme !

Pourquoi les étoiles dans le ciel scintillent-elles ?

La réponse se trouve autour du cinéma, l& ol vous ne l'aurez jamais soupgonné...
Ouvrez l'eil !

Enigme 3

A peine le premier indice récupéré que nous avons déja une nouvelle énigme &
résoudre qui nous permettra de nous rendre au prochain lieu ou Urbain m'a laissé
des indices...

Drole de petit astéroide perdu dans l'espace
Ou vit un petit prince adepte de jardinage

Plus proche de nous, c'est le parfait palace
Pour lire et s'échapper entre deux pages

Une lettre et trois chiffres comme une cote de livre
Vous donneront la direction a suivre

N'oubliez pas, vous pouvez utiliser la carte de la ville située a la fin du livret,
cela pourra vous étre utile.

Enigme 8

Cette avenue est bien longue ! Urbain craignait que nous nous ennuyions, il nous
a donc proposé une énigme a résoudre en remontant l'avenue jusqu'a la rue

Edouard Millaud.

Retrouvez les signes qui correspondent aux planétes, cela vous permettra de
découvrir de nombreux indices pour déchiffrer le cryptogramme.

Quelques indices pour vous aider : le signe de Mars est le méme que celui de
I'homme, comme Vénus est celui de la femme. Neptune est le dieu de la mer, son
signe ne ressemblerait-il pas & un trident ? La Terre est bien ciblée, on ne peut
pas la manquer. Attention, Uranus ressemble & Mars mais elle indique le Nord
quand Mars pointe au Nord-Est. Mercure a la téte (ou plutét la croix) en bas
alors que Saturne a la téte (enfin, la croix) en haut.

Mercure | Vénus Terre Mars Jupiter | Saturne | Uranus | Neptune
M \ T M J S u N
Enigme 9

J'espere que vous avez profité de la balade et que vous étes toujours motivés,
nous sommes si proches du but ! Voici le prochain lieu ot nous devons nous
rendre.

B Je vais 72
| Tu vas @
\‘ B J! ’ N vele > M@M

Vous avez trouvé ? Moi oui !

Enigme 10

Méme sur le chemin de l'observatoire, Urbain ne nous laisse pas tranquille ! Voici
I'énigme que nous devons résoudre : je dois constituer une équipe de chercheurs
afin de mener a bien les travaux de recherche & l'observatoire. Aidez-moi &
choisir parmi cette liste d'étudiants lyonnais lesquels je devrais recruter.



En 1971, lors de la mission Apollo 15, 3 hommes

SO0+t od o 55 () Nous voici devant la médiathéque de la ville. B612, dréle de nom pour une
0 >0 = bl - L=< — <§ médiathéque ? Pas tant que ¢a.. Vous trouverez plus d'explications dans le livret
Qc o™ o g3 S € des réponses.
—_—— 3 5 S =
=232 e £ 3
o0 o2t w o R c
+~ 0 o3syY 0 T o
= S vwot = Q c G
5 S S S .
©o30-=< g af 1= o 'S 2 Enigme 4
o ) + O
O.w £ ¢ £ S = €
€= w@ S - £ >; G s Voici la nouvelle énigme que m'a laissée Urbain.
NSSE LT 53 S O + s . I b CI"F... b 2
a8y LE 2 % . aurez-vous associer les bonnes définitions aux bons mots ?
— e o c
L 9=~ 2c 8 2 o S
ga +~35 2 g v Eo e n Objet composé de roches, de métaux et de
5 —= = 0 pet 17 . . , .
i 3 s gy _ o " 2% Q - météorite glaces qui se déplace dans l'espace et qui
= . c
o .02 = et §2¢ ¢ . tourne autour du Soleil = 2
—5:282 o5 238 8 g
= o g W s o gz -2 + Trainée lumineuse observée dans le ciel, la nuit.
n °;’ w + S 2> g ] S < e g Elles sont causées par des objets, des micro-
» 2 (o . .
B©v9O9o %8 tw ,,92 © > 5 - astéroide météorites qui entrent dans I'atmospheére de la
22§38 %2 £38 % & 4
o+ = — X5 Terre =
€ e 0O O S €
O () S o o o . , . .
L= g c O o g o § g & 8 'g C’est un bloc rocheux ou métallique circulant
».0 0 — iy A ) . , ,
EHQ:’_C W g(\_ g 9 3 % g ’g "g = 2 . stoile filante dans l'espace et qui a heurté la surface d'une
= = O c .
83& 8_‘:6—:’0\7 gc o %I 5 £ S planéete = 3
< - =
a>0%80ov J& Jw ” 5
=: — o Chaque mot, ainsi que chaque définition, sont associés & un chiffre. Additionnez
5] 5 le chiffre du mot et de la définition correspondante pour trouver trois chiffres qui
@ v vous permettront d'ouvrir la boite.
o 2 I chiffre : météorite (2) + définition de météorite. 2¢ chiffre : astéroide (5) +
& 3 définition d'astéroide. 3¢ chiffre : étoile filante (2) + définition d'étoile filante
o (V]
‘S o
@ g #_ _ _
: :
€ (&0 : Dans cette boite vous trouverez un indice pour le cryptogramme. Décidément
e v 5 Urbain est bien cachotier ! Voici tout de méme un indice pour trouver la boite : &
_g g S gauche de I'entrée, derriére le panneau vert vous chercherez..
z 5 =
e o g N'oubliez pas le # avant de rentrer le code & trois chiffres.
S -1 =
o o Vous avez pu l'ouvrir et noter l'indice pour déchiffrer le cryptogramme ? Super !
w
2 5
o £ ATTENTION : pour pouvoir refermer la boite, refaites le code et appuyez sur
o

le bouton noir en haut du clavier pour bien la refermer.



Enigme 5

Déja une nouvelle énigme pour nous !

Pourquoi depuis les années 60-70 ne réalise-t-on plus
d'observations du ciel a I'observatoire ?

Je vous laisse 2 minutes pour y réfléchir, puis vous pourrez chercher la réponse
cachée derriere les lampadaires de l'avenue Georges Clémenceau. Suivez le
chemin gréace & la carte (page 12).

Ouvrez l'eil, j'ai également caché des indices pour déchiffrer le cryptogramme |
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Enigme 6

Regardons ensemble quelle est la prochaine étape. Pour la trouver, il va falloir
résoudre cette énigme..

Anagramme : POINDRONT EGAILLE

Indice : Les avenues y rayonnent

Si vous ne trouvez pas, n‘hésitez pas & vous aider de la carte (page 12).

Enigme 7

Nous voici sur le rond-point. Regardez bien le personnage en son centre.
D'apres-vous, de qui s'agit-il ? C'est en effet une représentation de Galilée qui
observe le ciel. L'énigme suivante que nous pose Urbain le concerne..

L'HISTOIRE DU PRINCIPE D'EQUIVALENCE

Je dis qu'une

boule de 100 Hum.. Je ne suis
Kg tombe 100 pas d'accord avec
fois plus vite Aristote !
qu'une boule

de 1Kg !

Je jette *
exactement en
méme temps

Les deux boules
touchent le sol

ces deux presque en
boules du méme temps !l
haut de la Aristote avait

|
tour de Pise T

Ce n'est pas parce §
qu'un objet est plus t
lourd qu'il va
toucher le sol plus
vite. La chute de la
boule est en fait
ralentie par les
frottements de l'air.

*C'est en tout cas ce que raconte la légende.



